

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Карпия Сергея Викторовича на тему**  
**«Прямое включение: онтология, детерминация, компоненты,**  
**тенденции», выдвинутой на соискание учёной степени кандидата**  
**филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык,**  
**10.01.10 – журналистика**

Кандидатская диссертация Карпия С.В выполнена на актуальную тему, значимую как в теоретическом, так и научно-практическом плане. Это самостоятельная, завершённая, состоявшаяся авторская научно-исследовательская работа. Диссертация имеет логичную структуру, отвечающую целям и задачам исследования. Основные выводы и результаты диссертации, полученные лично автором, обоснованы и в достаточной степени аргументированы, содержат научную новизну Для достижения целей, сформулированных в диссертации, автор использует актуальные работы отечественных и зарубежных учёных, умело их систематизируя и обобщая в интересах проводимого им исследования.

Судя по автореферату, автор проявил себя как способный исследователь и грамотный специалист, кропотливо работающий с источниками и владеющий современной методологией научных исследований. В работе присутствует оригинальный авторский подход к исследованию и интерпретации, казалось бы, известных вещей прямого включения, например, которое в авторской трактовке предстаёт в новом свете и ракурсе. Диссертация насыщена весьма ценными сведениями практического характера и результатами их анализа. Очень интересны представленные в работе модели и архитектура, выработанные лично или модифицированные автором.

В целом, диссертацию Карпия С. В отличает опора на выверенную теоретическую и методологическую базу, задействование определённого спектра источников концептуального, научно-исследовательского и

прикладного плана, обоснованность и убедительность выводов. Судя по автореферату, диссертация демонстрирует высокую степень погружения автора в тематику избранного им направления научного исследования, владение методологией, методами сравнительного, институционального, системного и системно-функционального анализа, включённого наблюдения.

В качестве замечаний хотелось бы отметить неравномерность стиля изложения материала (автор изредка с научного стиля переходит на публицистический).

Подводя итоги, хочется отметить, что новизна у автора есть в своём исследовании он и архитектонику раскрывает, и специфику, и тенденции, закономерности. Работа получилась интересной, полезной и в этом плане состоялась.

В итоге представленная диссертация Карпия С. В. «Прямое включение: онтология, детерминация, компоненты, тенденции» в целом отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки ДНР, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, её автор Карпий С.В. достоин присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальностям 10 02.01 русский язык, 10.01 10 журналистика.

Кандидат филологических наук  
(специальность 10 02.01 – русский язык),  
доцент, доцент кафедры русского языка  
ГОУВПО «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ  
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» Юрьева Елена Владимировна  
Донецкая Народная Республика, 83092,  
г. Донецк, ул. Нижне-Курганская, д. 25, кв. 12  
uriev79@mail.ru, тел. +380713662133

*Согласна на автоматизированную обработку персональных данных*  
Юрьева Елена Владимировна  
Подпись Е. В. Юрьевой заверяю

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник ОК



*Юрьева Елена Владимировна*